

повторяющийся акт политического волеизъявления личности, а политическая деятельность предполагает профессиональное участие в рамках институтов гражданского общества. Выполнение политических функций требует наличия достаточного уровня компетентности, опыта политического поведения, общей и политической культуры личности.

УДК 336.61(075.8)

### **Развитие информационного и методического обеспечения для оценки и прогнозирования финансового состояния организации**

Акулич Ю.И., Акулич В.В.

Белорусский национальный технический университет  
Белорусский государственный экономический университет

В современных условиях хозяйствования вопросы повышения эффективности использования учетной информации в аналитической работе, а значит в управлении организаций, необходимо решать каждой организации самостоятельно, выработывая индивидуальный подход. Аналитический инструментарий, особенно в части анализа и оценки ее финансового состояния, должен обладать гибкостью, мобильностью, способностью адаптироваться и своевременно реагировать на изменения нормативного регулирования учета и отчетности, других факторов внешней и внутренней среды.

Общие принципы формирования организационной системы управления предусматривают создание центров управления. Наряду с традиционной интеграцией системы финансового управления с общей его системой в рамках единой организационной структуры предприятия, целесообразно использовать управление отдельными аспектами финансовой деятельности на основе «центров ответственности».

Управление через центры ответственности широко используется крупными и средними предприятиями в странах с развитой рыночной экономикой. Благодаря своей простоте и эффективности в последнее время использование центров ответственности приобретает все большую популярность и в менее крупном бизнесе, так как серьезная конкуренция на рынке требует повышения точности и оперативности учета финансовых результатов при принятии управленческих решений. В отечественной практике внедрение центров финансового учета является новацией в сфере финансового управления на предприятии, связанной с внедрением технологий современного менеджмента и повышением эффективности управления предприятием в целом.

Основными предпосылками формирования и организации учета и управления через центры финансового учета является четкое разграничение затрат, зависящих от функции того или иного центра с учетом выделения трех элементов издержек – материальных, трудовых и общих; внедрение

планирования прибыли и контроля расходов, а также наличие у центров полномочий по решению вопросов выпуска продукции и/или сопоставления выпуска продукции и затрат на ее производство.

УДК 658.14.17:001

### **Оценка и управление прибылью организации в современных условиях хозяйствования**

Акулич Ю.И., Акулич С.Ю.

Белорусский национальный технический университет  
Белорусский государственный экономический университет

Для всех участников рыночных отношений анализ прибыли имеет вполне конкретный характер, так как его результаты позволяют сделать наиболее обоснованный выбор объектов предполагаемых инвестиций. Обязательными видами анализа показателей финансовых результатов являются вертикальный, горизонтальный и трендовый. Необходима объективная оценка качества показателей прибыли, представленных в бухгалтерской (финансовой) отчетности, не только в фискальных целях, но и для определения стабильности финансового положения организации. Посредством финансового анализа можно сократить дистанцию между номинальной величиной прибыли (которая зафиксирована в бухгалтерской отчетности) и реальной величиной прибыли, подкрепленной реальным притоком денежных средств организации. Основные причины несовпадения отчетной и реальной величины прибыли обусловлены особенностями действующей системы бухгалтерского учета в выявлении и отражении финансовых результатов деятельности организации.

Различия определены воздействием учетной политики организации, т.е. особенностями конкретной методики, формы, техники ведения и организации бухгалтерского учета.

Прибыль прежде всего должна трактоваться не как учетная величина, под которой понимается разность между выручкой от реализации и затратами на производство реализованной продукции, а как экономическая категория, отражающая суть бизнеса.

Прибыль является мерой эффективности бизнеса. Сущностью бизнеса является вложение средств с целью создания через определенное время существенной экономической выгоды для возмещения первоначальных вложений, а затем получения достаточной величины прибыли для развития деятельности в будущем. К оценке величины прибыли должен применяться воспроизводственный подход. Такая методика предполагает для оценки реальной величины прибыли рассчитывать взвешенные